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Protokoll der 13. Sitzung des Integrationsrates vom 03.12.2024 

 

Ort: Großer Sitzungssaal (Zi. 204), Rathaus      Zeit: 17:11 – 19:57 Uhr 

  

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste 

 

Der 1. stellvertretende Vorsitzende Hr. Gambato begrüßt die Mitglieder des Integrationsrates 

sowie die Sachverständigen und Gäste, u. a. Fr. Zauhar (Wissenschaftliche Mitarbeiterin 

OBM) und Hr. Oehler (RA), verliest die Namen der entschuldigten Mitglieder und stellt die 

Beschlussfähigkeit (28 Mitglieder sind anwesend) fest. Zudem erläutert er den Ablauf der heu-

tigen Sitzung zur Vorstandswahl.  

 

Hr. Postaloglu stellt einen Geschäftsordnungsantrag und schlägt vor, TOP 4 „Genehmigung 

des Protokolls der Sitzung vom 24.09.2024“ vorzuziehen und als ersten TOP zu behandeln.  

 

Dieser Vorschlag wird einstimmig angenommen. 

 

TOP 4: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 24.09.2024 

 

Das Protokoll der Sitzung vom 24.09.2024 wird einstimmig genehmigt. 

 

 

Hr. Oehler erklärt die Wahlordnung des Integrationsrates und erläutert den Ablauf der Wahl 

der/des Vorsitzenden. Fr. Incesu-Asar weist darauf hin, dass eine ausgewogene Verteilung 

der Sitze im geschäftsführenden Vorstand sinnvoll wäre.  

 

Hr. Gambato übergibt nun die Sitzungsleitung an die Leiterin der Geschäftsstelle Fr. Incesu-

Asar, da er selbst als Vorsitzender kandidieren möchte. 

 

 

TOP 1: Wahl des Vorstandes nach § 5 und § 6 Integrationsratssatzung (Amtsantritt 

12.01.2025) 

 

a) Bildung eines Wahlausschusses 

 

Der Wahlausschuss soll aus den Verwaltungsmitarbeitern Fr. Zauhar (Wissenschaftliche Mit-

arbeiterin OBM), Fr. Incesu-Asar (Leiterin BgA/3), Hr. Oehler (RA), Hr. Stanin (Mitarbeiter 

BgA/3) und Fr. Kugler (Mitarbeiterin BgA/3) gebildet werden. 

Der Integrationsrat stimmt dem einstimmig zu. 

 

b) Wahl des bzw. der Vorsitzenden 

 

Frau Incesu-Asar ruft zur Wahl der/des Vorsitzenden auf. Folgende Personen werden vorge-

schlagen: 

 

• Hr. Gambato 

• Hr. Mawlahi 
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Die Kandidaten stellen sich vor. Es wird eine geheime Wahl durchgeführt. 

 

Hr. Mawlahi für die nächsten zwei Jahre zum Vorsitzenden des Nürnberger Rates für Integra-

tion und Zuwanderung gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 

Die Vorsitzende Fr. Özen ist nun anwesend und übernimmt die Sitzungsleitung. 

 

 

c) Wahl des bzw. der ersten, zweiten und dritten stellvertretenden Vorsitzenden 

 

Es folgt die Wahl der/des 1. stellv. Vorsitzenden. Folgende Personen werden vorgeschlagen: 

 

• Fr. Öz 

• Fr. Lutz 

• Hr. Gambato 

 

Fr. Lutz und Hr. Gambato lehnen die Kandidatur ab. Die Vorsitzende schlägt eine offene Ab-

stimmung vor, da nur eine Person kandidiert. Dieser Vorschlag wird abgelehnt. Es wird eine 

geheime Wahl durchgeführt.  

 

Fr. Öz für die nächsten zwei Jahre als 1. stellv. Vorsitzende gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

 

 

Es folgt die Wahl der/des 2. stellv. Vorsitzenden. Folgende Personen werden vorgeschlagen: 

 

• Fr. van Rees-Zota 

• Fr. Schönrock 

 

Es wird eine geheime Wahl durchgeführt. 

 

Fr. Schönrock für die nächsten zwei Jahre als 2. stellv. Vorsitzende gewählt. Sie nimmt die 

Wahl an. 

 

 

Es folgt die Wahl der/des 3. stellv. Vorsitzenden. Folgende Personen werden vorgeschlagen: 

 

• Hr. Siyoume Aka 

• Fr. van Rees-Zota 

• Fr. Shnipa 

 

Es wird eine geheime Wahl durchgeführt.  

 

Da keiner der Kandidierenden die absolute Mehrheit an Stimmen erhalten hat, wird eine ge-

heime Stichwahl zwischen Fr. van Rees-Zota und Fr. Shnipa durchgeführt. 

 

Somit ist Fr. van Rees-Zota für die nächsten zwei Jahre als 3. stellv. Vorsitzende gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an. 
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d) Wahl von weiteren Mitgliedern für den erweiterten Vorstand 

 

Fr. Özen ruft nun zur Wahl von fünf weiteren Vorstandsmitgliedern auf. Sie schlägt vor, die 

weiteren Mitglieder in nur einem, zusammengefassten Wahlgang zu wählen.  

 

Hr. Oehler erläutert den Ablauf nach dem vorgeschlagenen Verfahren:  

 

Die fünf weiteren Mitglieder für den erweiterten Vorstand werden in einer zusammenge-
fassten Wahl nach den folgenden Grundsätzen gewählt: 

 

- jeder hat fünf Stimmen, 

- gewählt sind die fünf Personen mit den meisten Stimmen, 

- bei Stimmengleichheit für den letzten Platz oder die letzten Plätze findet eine 

Stichwahl statt, wobei in dieser jeder so viele Stimmen zu vergeben hat, wie 

noch Plätze offen sind, 

- bei Stimmengleichheit auch in der Stichwahl entscheidet das Los. 

 

Der Vorschlag von der Vorsitzenden wird vom Integrationsrat einstimmig angenommen. 

Hr. Hanganu hat seine Kandidatur für den erweiterten Vorstand und die Bereitschaft zur An-

nahme der Wahl bereits vorab schriftlich erklärt, da er an der aktuellen Sitzung nicht teilneh-

men kann. 

Folgende Personen werden für die fünf Sitze im erweiterten Vorstand vorgeschlagen: 

• Fr. Frank 

• Hr. Göbbel 

• Hr. Postaloglu 

• Fr. Shnipa 

• Fr. Motzig 

• Hr. Siyoume Aka 

• Hr. Arslan 

• Hr. Alam 

• Fr. Litinski 

• Fr. Guireh 

• Fr. Lutz 

• Hr. Avci 

• Hr. Hanganu 

 

Hr. Postaloglu, Fr. Litinski, Fr. Lutz und Fr. Guireh lehnen die Kandidatur ab. Es wird eine ge-

heime Wahl durchgeführt.  

 

Hr. Göbbel, Fr. Shnipa, Fr. Motzig, Hr. Arslan und Hr. Avci für die nächsten zwei Jahre als 

weitere Mitglieder für den erweiterten Vorstand gewählt. Alle Gewählten nehmen die Wahl 

an.  

 

Fr. Zauhar und Hr. Oehler gratulieren den Gewählten und verabschieden sich. 
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TOP 2: Beschlussempfehlung: Neuzuschnitt der Arbeitsausschüsse  

 

Fr. Incesu-Asar stellt den Antrag vor. Es wird ein Geschäftsordnungsantrag gestellt und vor-

geschlagen, TOP 3 „Aufgabenverteilung im Integrationsrat“ auf die nächste Sitzung des Integ-

rationsrates zu vertagen. Die Vorsitzende legt fest, TOP 2 abzuschließen und bei TOP 3 le-

diglich die Zusammensetzung des AA Zuschuss zu bestimmen, da dies für die weitere Planung 

dringend notwendig ist. 

 

Die Beschlussvorlage zum Neuzuschnitt der Arbeitsausschüsse wird einstimmig angenom-

men. 

 

 

TOP 3: Aufgabenverteilung im Integrationsrat 

 

Wahl der Mitglieder und der Ersatzmitglieder des AA Zuschussvergabe 

 

Fr. Özen stell die Beschlussfähigkeit fest (24 Mitglieder sind anwesend) und erläutert den 

Wahlvorgang für den AA Zuschussvergabe: Gemäß dem Beschluss des Integrationsrats zur 

Einsetzung von Ausschüssen vom 07.02.2023 sind neun (Haupt-)Mitglieder zu wählen. Die 

Wahl findet im Blockverfahren statt. 

 

Folgende Mitglieder lassen sich aufstellen: 

 

• Fr. Özen 

• Hr. Göbbel 

• Hr. Krusel 

• Hr. Postaloglu 

• Hr. Feldmann 

• Hr. Gambato 

• Hr. Alam 

• Fr. Frank 

• Hr. Mawlahi 

• Fr. van Rees-Zota 

• Fr. Schönrock 

• Hr. Arslan 

• Hr. Avci 

• Fr. Shnipa 

 

Es wird eine geheime Wahl durchgeführt.  

 

Fr. Özen, Hr. Göbbel, Hr. Krusel, Hr. Postaloglu, Hr. Feldmann, Hr. Gambato, Hr. Mawlahi, 

Hr. Arslan und Hr. Avci für die nächsten zwei Jahre als (Haupt-)Mitglieder des AA Zuschuss-

vergabe gewählt. Alle Gewählten nehmen die Wahl an.  
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Nun werden die Ersatzvergabe für den AA Zuschussvergabe vorgeschlagen: 

 

• Fr. Frank 

• Fr. van Rees-Zota 

• Fr. Schönrock 

• Fr. Shnipa 

• Fr. Zeynalova 

• Hr. Scekic 

• Fr. Condrea 

• Fr. Öz 

• Hr. Ohler 

• Hr. Siyoume Aka 

• Hr. Sakellariou 

 

Hr. Scekic und Fr. Condrea lehnen Kandidatur ab. Es wird eine geheime Wahl durchgeführt. 

Es werden 23 gültige Stimmzettel abgegeben, die Stimmen verteilen sich folgendermaßen: 

 

• Fr. Öz  

• Hr. Ohler 

• Hr. Sakellariou  

• Fr. Zeynalova  

• Fr. van Rees-Zota  

• Hr. Siyoume Aka  

• Fr. Frank  

• Fr. Shnipa  

• Fr. Schönrock  

 

Die Genannten sind in der Reihenfolge der erhaltenen Stimmen zu Ersatzmitgliedern gewählt. 

Die Gewählten nehmen die Wahl an. 

 

Die weiteren Punkte von TOP 3 wurde auf die nächste Sitzung des Integrationsrates verscho-

ben. 

 

 

Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Mitwirkung und Zusammenarbeit 

in den letzten zwei Jahren und verabschiedet diese. 

 

Nürnberg, 09.01.2025 

 

Die Vorsitzende Schriftführerin 
 
 
 
 
Betül Özen gez. Silvia Kugler 


